
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

◆授業改善のためのアンケ一卜調査について 

本学では、教育の質的向上を図るため、FD委員会において「授業改善アンケート」を毎学期全学的

に実施し、その結果を、教育目的の達成状況の自己点検・評価として利活用することが定められてい

ます（「授業改善アンケートの実施とその利活用に関する取扱要領」）。 

本学におけるその取り組みは、当初は学部単位で、さまざまな形式や趣旨のもとで実施されてきま

した。そこで得られた知見やノウハウを生かし、2006 年度と 2007 年度には、全学授業評価委員会が

「授業改善のためのアンケート調査」を実施しました。同調査では、教員各自の教育活動の改善のた

め、学生から提供される情報を参考資料として、①各授業の成果・効果・到達度を検証すること、②

改善すべき課題を把握し、自己点検・自己評価を行うことが目的とされました。この 2 回の調査目的

を踏まえ、2011 年から授業改善のためのアンケート調査を再開し、以降試行錯誤を重ねこれを発展さ

せる形で継続的に実施しています。この度、2022年度の調査結果がまとまりましたので、ご報告いた

します。 

  なお、2022 年度はアンケートの実施に利用していた LMS の更新にあわせて、設問項目の大幅な見

直しを行いました。経年比較のために過年度の設問項目を多く残しつつ、自己点検・自己評価を行う

際や、カリキュラムポリシーのアセスメントを行う際の基礎資料となりうる設問を検討し、単位認定

基準の理解状況や、学修成果・成長の実感度、フィードバックの適切性などに関する設問を新たに追

加しています。 

 

◆調査の実施方法 

（1）調査方法 

・Webによる回答（LMSを利用） 

・原則、授業時間内の回答時間に回答（オンライン授業除く）。 

（2）調査期間 

第１学期   ６月 ６日（月）～ ６月２５日（土） 

第２学期  １１月１４日（月）～１２月 ３日（土） 

（3）調査対象 

原則、当該学期開講の全科目（専任・非常勤は問わない） 

（4）設問項目 

№1  この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ 

№2  この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業は課題の学習状況で判断） 

№3  この科目の授業に積極的に臨めていますか？ 

№4  この科目の授業内容を理解できていますか？ 

№5  この科目の到達目標を知っていますか？ 

№6  この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ 

№7  この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ 

№8  この科目の難易度についてどう思いますか？ 

№9  担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ 

№10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ 

№11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ 

№12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ 



 

№13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 

№14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 

№15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 

 

◆集計結果の作成方法 

科目区分ごとに各設問項目の回答数・構成比（％）・平均を集計し，数値とグラフを掲載しています。

ただし，設問項目No14および No15は自由記述式のため，集計対象外となります。 

 

◆アンケート回収結果 

 

   

学期 昼夜 区分 履修者数 回答者数 回答率

基盤科目 5,923 3,325 56.1%

教養科目 9,568 3,762 39.3%

専門科目 38,764 13,906 35.9%

課程科目 1,154 424 36.7%

基盤科目 1,037 442 42.6%

教養科目 5,355 1,511 28.2%

専門科目 12,607 3,543 28.1%

課程科目 852 388 45.5%

75,260 27,301 36.3%

基盤科目 4,845 2,083 43.0%

教養科目 7,879 1,925 24.4%

専門科目 34,631 8,651 25.0%

課程科目 1,076 278 25.8%

基盤科目 667 238 35.7%

教養科目 4,769 867 18.2%

専門科目 11,414 2,354 20.6%

課程科目 553 144 26.0%

65,834 16,540 25.1%

141,094 43,841 31.1%１・２学期全体

１部

２部

１学期

２学期

１部

２部

１学期全体

２学期全体
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 75,260

回答者数 27,301

回答率 36.3%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - - 2.3
404

1.5%

2,060

7.5%

8,250

30.2%

11,759

43.1%

4,828

17.7%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - - 4.6

19,433

71.2%

5,859

21.5%

1,499

5.5%

297

1.1%

213

0.8%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - - 4.2
12,130

44.4%

10,534

38.6%

3,076

11.3%

1,096

4.0%

465

1.7%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - - 4.0
9,535

34.9%

11,671

42.7%

3,688

13.5%

1,768

6.5%

639

2.3%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - - 3.9
9,359

34.3%

10,587

38.8%

4,829

17.7%

1,657

6.1%

869

3.2%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - - 4.3
14,360

52.6%

8,990

32.9%

2,632

9.6%

887

3.2%

432

1.6%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - - 4.4
15,326

56.1%

8,642

31.7%

2,906

10.6%

254

0.9%

173

0.6%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - - 3.4
1,823

6.7%

7,791

28.5%

17,099

62.6%

490

1.8%

98

0.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - - 4.1
10,918

40.0%

10,138

37.1%

4,431

16.2%

1,249

4.6%

565

2.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - - 4.2
12,494

45.8%

8,572

31.4%

4,903

18.0%

840

3.1%

492

1.8%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - - 4.2
12,375

45.3%

9,446

34.6%

3,900

14.3%

1,034

3.8%

546

2.0%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - - 4.1
10,524

38.5%

10,652

39.0%

4,538

16.6%

1,049

3.8%

538

2.0%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - - 4.2
12,575

46.1%

9,664

35.4%

3,606

13.2%

976

3.6%

480

1.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない

全体平均
Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0

1

2

3

4

選択式設問

5 4 3 2 1 その他

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択式設問
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　基盤科目 履修者数 5,923

回答者数 3,325

回答率 56.1%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.3
43

1.3%

220

6.6%

904

27.2%

1,443

43.4%

715

21.5%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.7 4.6

2,421

72.8%

720

21.7%

151

4.5%

19

0.6%

14

0.4%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
1,956

58.8%

1,072

32.2%

204

6.1%

67

2.0%

26

0.8%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.3 4.0
1,662

50.0%

1,293

38.9%

247

7.4%

99

3.0%

24

0.7%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.1 3.9
1,414

42.5%

1,190

35.8%

508

15.3%

143

4.3%

70

2.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.3
1,818

54.7%

1,087

32.7%

287

8.6%

88

2.6%

45

1.4%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.4
2,099

63.1%

913

27.5%

283

8.5%

21

0.6%

9

0.3%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
99

3.0%

706

21.2%

2,394

72.0%

108

3.2%

18

0.5%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.4 4.1
1,875

56.4%

1,058

31.8%

303

9.1%

65

2.0%

24

0.7%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.4 4.2
1,881

56.6%

987

29.7%

383

11.5%

50

1.5%

24

0.7%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.4 4.2
1,956

58.8%

971

29.2%

316

9.5%

61

1.8%

21

0.6%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.2 4.1
1,401

42.1%

1,231

37.0%

546

16.4%

110

3.3%

37

1.1%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.5 4.2
2,030

61.1%

990

29.8%

248

7.5%

40

1.2%

17

0.5%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない

区分平均

全体平均

Q1
Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0

1

2

3

4

選択式設問

5 4 3 2 1 その他

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選択式設問
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　基盤科目 履修者数 1,037

回答者数 442

回答率 42.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.3 2.3
7

1.6%

35

7.9%

136

30.8%

166

37.6%

98

22.2%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.7 4.6

333

75.3%

86

19.5%

20

4.5%

2

0.5%

1

0.2%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
279

63.1%

113

25.6%

38

8.6%

6

1.4%

6

1.4%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.3 4.0
221

50.0%

157

35.5%

47

10.6%

14

3.2%

3

0.7%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.1 3.9
184

41.6%

157

35.5%

68

15.4%

22

5.0%

11

2.5%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.3
254

57.5%

139

31.4%

37

8.4%

5

1.1%

7

1.6%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.4
298

67.4%

101

22.9%

37

8.4%

5

1.1%

1

0.2%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
18

4.1%

102

23.1%

296

67.0%

20

4.5%

6

1.4%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.4 4.1
241

54.5%

145

32.8%

44

10.0%

9

2.0%

3

0.7%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.4 4.2
252

57.0%

118

26.7%

57

12.9%

10

2.3%

5

1.1%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.5 4.2
270

61.1%

116

26.2%

44

10.0%

9

2.0%

3

0.7%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.1 4.1
187

42.3%

147

33.3%

81

18.3%

20

4.5%

7

1.6%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.5 4.2
286

64.7%

111

25.1%

36

8.1%

6

1.4%

3

0.7%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　教養科目 履修者数 9,568

回答者数 3,762

回答率 39.3%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.3
29

0.8%

160

4.3%

967

25.7%

1,802

47.9%

804

21.4%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.6 4.6

2,761

73.4%

717

19.1%

197

5.2%

45

1.2%

42

1.1%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.2 4.2
1,623

43.1%

1,476

39.2%

468

12.4%

137

3.6%

58

1.5%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.1 4.0
1,433

38.1%

1,624

43.2%

446

11.9%

204

5.4%

55

1.5%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 3.9
1,300

34.6%

1,439

38.3%

695

18.5%

225

6.0%

103

2.7%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.3
2,086

55.4%

1,186

31.5%

325

8.6%

111

3.0%

54

1.4%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.4
2,228

59.2%

1,107

29.4%

386

10.3%

24

0.6%

17

0.5%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.3 3.4
171

4.5%

819

21.8%

2,682

71.3%

70

1.9%

20

0.5%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
1,399

37.2%

1,411

37.5%

705

18.7%

181

4.8%

66

1.8%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
1,807

48.0%

1,112

29.6%

692

18.4%

101

2.7%

50

1.3%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.0 4.2
1,463

38.9%

1,353

36.0%

681

18.1%

186

4.9%

79

2.1%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.1 4.1
1,430

38.0%

1,443

38.4%

693

18.4%

137

3.6%

59

1.6%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.3 4.2
1,861

49.5%

1,324

35.2%

431

11.5%

111

3.0%

35

0.9%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　教養科目 履修者数 5,355

回答者数 1,511

回答率 28.2%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.4 2.3
20

1.3%

126

8.3%

476

31.5%

676

44.7%

213

14.1%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.6

1,016

67.2%

351

23.2%

110

7.3%

20

1.3%

14

0.9%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
603

39.9%

590

39.0%

214

14.2%

77

5.1%

27

1.8%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.0 4.0
484

32.0%

643

42.6%

259

17.1%

95

6.3%

30

2.0%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 3.8 3.9
455

30.1%

601

39.8%

271

17.9%

119

7.9%

65

4.3%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.3 4.3
791

52.3%

489

32.4%

149

9.9%

64

4.2%

18

1.2%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.4
795

52.6%

516

34.1%

172

11.4%

18

1.2%

10

0.7%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.4 3.4
107

7.1%

465

30.8%

912

60.4%

23

1.5%

4

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 3.9 4.1
497

32.9%

599

39.6%

286

18.9%

98

6.5%

31

2.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.1 4.2
610

40.4%

505

33.4%

315

20.8%

59

3.9%

22

1.5%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 3.9 4.2
485

32.1%

559

37.0%

333

22.0%

88

5.8%

46

3.0%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.0 4.1
498

33.0%

595

39.4%

302

20.0%

78

5.2%

38

2.5%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.1 4.2
613

40.6%

558

36.9%

241

15.9%

72

4.8%

27

1.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　専門科目 履修者数 38,764

回答者数 13,906

回答率 35.9%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.4 2.3
230

1.7%

1,117

8.0%

4,338

31.2%

5,918

42.6%

2,303

16.6%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.6 4.6

9,962

71.6%

2,964

21.3%

726

5.2%

149

1.1%

105

0.8%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.2 4.2
5,883

42.3%

5,579

40.1%

1,574

11.3%

612

4.4%

258

1.9%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
4,415

31.7%

6,064

43.6%

1,989

14.3%

1,034

7.4%

404

2.9%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 3.9 3.9
4,583

33.0%

5,481

39.4%

2,515

18.1%

870

6.3%

457

3.3%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.3 4.3
7,242

52.1%

4,621

33.2%

1,378

9.9%

451

3.2%

214

1.5%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.4
7,624

54.8%

4,546

32.7%

1,500

10.8%

135

1.0%

101

0.7%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.4 3.4
1,079

7.8%

4,300

30.9%

8,259

59.4%

224

1.6%

44

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
5,343

38.4%

5,239

37.7%

2,313

16.6%

671

4.8%

340

2.4%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.1 4.2
6,133

44.1%

4,489

32.3%

2,514

18.1%

468

3.4%

302

2.2%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.2 4.2
6,228

44.8%

4,925

35.4%

1,900

13.7%

559

4.0%

294

2.1%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.1 4.1
5,348

38.5%

5,508

39.6%

2,198

15.8%

558

4.0%

294

2.1%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.1 4.2
5,971

42.9%

5,095

36.6%

1,980

14.2%

554

4.0%

306

2.2%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　専門科目 履修者数 12,607

回答者数 3,543

回答率 28.1%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.5 2.3
59

1.7%

363

10.2%

1,267

35.8%

1,391

39.3%

463

13.1%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.6

2,373

67.0%

815

23.0%

260

7.3%

60

1.7%

35

1.0%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
1,337

37.7%

1,426

40.2%

518

14.6%

182

5.1%

80

2.3%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.8 4.0
923

26.1%

1,581

44.6%

621

17.5%

303

8.6%

115

3.2%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 3.9 3.9
1,080

30.5%

1,421

40.1%

649

18.3%

246

6.9%

147

4.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.3 4.3
1,767

49.9%

1,207

34.1%

356

10.0%

143

4.0%

70

2.0%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.3 4.4
1,812

51.1%

1,231

34.7%

429

12.1%

43

1.2%

28

0.8%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.5 3.4
314

8.9%

1,278

36.1%

1,910

53.9%

37

1.0%

4

0.1%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 3.9 4.1
1,129

31.9%

1,432

40.4%

693

19.6%

208

5.9%

81

2.3%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.0 4.2
1,374

38.8%

1,140

32.2%

824

23.3%

132

3.7%

73

2.1%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.1 4.2
1,439

40.6%

1,316

37.1%

573

16.2%

121

3.4%

94

2.7%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.0 4.1
1,222

34.5%

1,467

41.4%

633

17.9%

129

3.6%

92

2.6%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.1 4.2
1,349

38.1%

1,358

38.3%

582

16.4%

173

4.9%

81

2.3%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　課程科目 履修者数 1,154

回答者数 424

回答率 36.7%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.1 2.3
9

2.1%

22

5.2%

86

20.3%

184

43.4%

123

29.0%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.6 4.6

281

66.3%

119

28.1%

23

5.4%

1

0.2%

0

0.0%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.4 4.2
225

53.1%

154

36.3%

36

8.5%

5

1.2%

4

0.9%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.3 4.0
210

49.5%

163

38.4%

40

9.4%

7

1.7%

4

0.9%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.1 3.9
164

38.7%

175

41.3%

61

14.4%

15

3.5%

9

2.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.2 4.3
202

47.6%

139

32.8%

53

12.5%

14

3.3%

16

3.8%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.4
237

55.9%

129

30.4%

51

12.0%

3

0.7%

4

0.9%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
16

3.8%

52

12.3%

351

82.8%

5

1.2%

0

0.0%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.3 4.1
220

51.9%

138

32.5%

48

11.3%

8

1.9%

10

2.4%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.3 4.2
223

52.6%

117

27.6%

69

16.3%

8

1.9%

7

1.7%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.5 4.2
274

64.6%

116

27.4%

28

6.6%

2

0.5%

4

0.9%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.3 4.1
219

51.7%

144

34.0%

47

11.1%

7

1.7%

7

1.7%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.4 4.2
235

55.4%

128

30.2%

47

11.1%

6

1.4%

8

1.9%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度1学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　課程科目 履修者数 852

回答者数 388

回答率 45.5%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.1 2.3
7

1.8%

17

4.4%

76

19.6%

179

46.1%

109

28.1%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.7 4.6

286

73.7%

87

22.4%

12

3.1%

1

0.3%

2

0.5%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.4 4.2
224

57.7%

124

32.0%

24

6.2%

10

2.6%

6

1.5%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.3 4.0
187

48.2%

146

37.6%

39

10.1%

12

3.1%

4

1.0%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.2 3.9
179

46.1%

123

31.7%

62

16.0%

17

4.4%

7

1.8%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.3 4.3
200

51.5%

122

31.4%

47

12.1%

11

2.8%

8

2.1%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.4
233

60.1%

99

25.5%

48

12.4%

5

1.3%

3

0.8%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.3 3.4
19

4.9%

69

17.8%

295

76.0%

3

0.8%

2

0.5%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.3 4.1
214

55.2%

116

29.9%

39

10.1%

9

2.3%

10

2.6%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.3 4.2
214

55.2%

104

26.8%

49

12.6%

12

3.1%

9

2.3%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.5 4.2
260

67.0%

90

23.2%

25

6.4%

8

2.1%

5

1.3%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.4 4.1
219

56.4%

117

30.2%

38

9.8%

10

2.6%

4

1.0%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.4 4.2
230

59.3%

100

25.8%

41

10.6%

14

3.6%

3

0.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 65,834

回答者数 16,540

回答率 25.1%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - - 2.3
254

1.5%

1,331

8.0%

4,962

30.0%

7,086

42.8%

2,907

17.6%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - - 4.4

9,951

60.2%

4,694

28.4%

1,409

8.5%

233

1.4%

253

1.5%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - - 4.2
7,145

43.2%

6,516

39.4%

1,846

11.2%

691

4.2%

342

2.1%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - - 4.0
5,842

35.3%

7,052

42.6%

2,253

13.6%

989

6.0%

404

2.4%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - - 4.1
6,413

38.8%

6,385

38.6%

2,412

14.6%

823

5.0%

507

3.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - - 4.5
10,201

61.7%

4,662

28.2%

1,130

6.8%

342

2.1%

205

1.2%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - - 4.5
9,932

60.0%

4,714

28.5%

1,597

9.7%

189

1.1%

108

0.7%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - - 3.4
1,006

6.1%

4,699

28.4%

10,518

63.6%

281

1.7%

36

0.2%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - - 4.1
6,855

41.4%

5,980

36.2%

2,658

16.1%

700

4.2%

347

2.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - - 4.2
8,141

49.2%

4,989

30.2%

2,689

16.3%

455

2.8%

266

1.6%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - - 4.2
7,960

48.1%

5,469

33.1%

2,242

13.6%

577

3.5%

292

1.8%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - - 4.1
6,987

42.2%

6,152

37.2%

2,459

14.9%

652

3.9%

290

1.8%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - - 4.3
8,063

48.7%

5,685

34.4%

1,990

12.0%

538

3.3%

264

1.6%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　基盤科目 履修者数 4,845

回答者数 2,083

回答率 43.0%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.3 2.3
26

1.2%

150

7.2%

635

30.5%

907

43.5%

365

17.5%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.4

1,186

56.9%

688

33.0%

181

8.7%

21

1.0%

7

0.3%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.4 4.2
1,118

53.7%

782

37.5%

140

6.7%

33

1.6%

10

0.5%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.3 4.0
983

47.2%

865

41.5%

158

7.6%

61

2.9%

16

0.8%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.2 4.1
987

47.4%

759

36.4%

238

11.4%

68

3.3%

31

1.5%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.6 4.5
1,416

68.0%

550

26.4%

92

4.4%

14

0.7%

11

0.5%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.5
1,448

69.5%

499

24.0%

119

5.7%

11

0.5%

6

0.3%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
44

2.1%

430

20.6%

1,555

74.7%

49

2.4%

5

0.2%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.5 4.1
1,184

56.8%

716

34.4%

149

7.2%

24

1.2%

10

0.5%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.5 4.2
1,273

61.1%

592

28.4%

184

8.8%

22

1.1%

12

0.6%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.5 4.2
1,239

59.5%

638

30.6%

166

8.0%

27

1.3%

13

0.6%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.3 4.1
974

46.8%

797

38.3%

247

11.9%

48

2.3%

17

0.8%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.5 4.3
1,315

63.1%

625

30.0%

114

5.5%

19

0.9%

10

0.5%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　基盤科目 履修者数 667

回答者数 238

回答率 35.7%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.3 2.3
1

0.4%

21

8.8%

70

29.4%

95

39.9%

51

21.4%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.4

139

58.4%

80

33.6%

18

7.6%

1

0.4%

0

0.0%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.6 4.2
157

66.0%

66

27.7%

10

4.2%

5

2.1%

0

0.0%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.4 4.0
121

50.8%

92

38.7%

19

8.0%

6

2.5%

0

0.0%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.4 4.1
121

50.8%

88

37.0%

24

10.1%

4

1.7%

1

0.4%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.7 4.5
172

72.3%

55

23.1%

10

4.2%

1

0.4%

0

0.0%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.5
173

72.7%

49

20.6%

13

5.5%

2

0.8%

1

0.4%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
2

0.8%

48

20.2%

178

74.8%

10

4.2%

0

0.0%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.6 4.1
160

67.2%

58

24.4%

18

7.6%

2

0.8%

0

0.0%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.6 4.2
173

72.7%

48

20.2%

13

5.5%

3

1.3%

1

0.4%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.6 4.2
165

69.3%

51

21.4%

20

8.4%

2

0.8%

0

0.0%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.4 4.1
127

53.4%

81

34.0%

27

11.3%

2

0.8%

1

0.4%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.7 4.3
173

72.7%

53

22.3%

9

3.8%

3

1.3%

0

0.0%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　教養科目 履修者数 7,879

回答者数 1,925

回答率 24.4%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.3
24

1.2%

99

5.1%

544

28.3%

842

43.7%

416

21.6%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.4

1,148

59.6%

536

27.8%

170

8.8%

28

1.5%

43

2.2%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
758

39.4%

774

40.2%

240

12.5%

106

5.5%

47

2.4%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.0 4.0
690

35.8%

804

41.8%

263

13.7%

120

6.2%

48

2.5%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 4.1
714

37.1%

745

38.7%

288

15.0%

106

5.5%

72

3.7%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
1,187

61.7%

542

28.2%

124

6.4%

44

2.3%

28

1.5%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.5 4.5
1,171

60.8%

541

28.1%

180

9.4%

20

1.0%

13

0.7%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.3 3.4
105

5.5%

503

26.1%

1,274

66.2%

38

2.0%

5

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.0 4.1
700

36.4%

751

39.0%

344

17.9%

84

4.4%

46

2.4%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
932

48.4%

603

31.3%

324

16.8%

38

2.0%

28

1.5%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.0 4.2
754

39.2%

685

35.6%

345

17.9%

96

5.0%

45

2.3%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.1 4.1
761

39.5%

697

36.2%

352

18.3%

79

4.1%

36

1.9%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.3 4.3
921

47.8%

679

35.3%

249

12.9%

49

2.5%

27

1.4%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　教養科目 履修者数 4,769

回答者数 867

回答率 18.2%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.3 2.3
15

1.7%

72

8.3%

255

29.4%

376

43.4%

149

17.2%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.4

549

63.3%

213

24.6%

78

9.0%

13

1.5%

14

1.6%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.1 4.2
335

38.6%

332

38.3%

135

15.6%

47

5.4%

18

2.1%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
255

29.4%

375

43.3%

151

17.4%

64

7.4%

22

2.5%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 3.9 4.1
299

34.5%

328

37.8%

164

18.9%

49

5.7%

27

3.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.5
515

59.4%

245

28.3%

73

8.4%

23

2.7%

11

1.3%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.5
489

56.4%

263

30.3%

97

11.2%

9

1.0%

9

1.0%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.5 3.4
74

8.5%

278

32.1%

502

57.9%

10

1.2%

3

0.3%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 3.9 4.1
271

31.3%

301

34.7%

222

25.6%

50

5.8%

23

2.7%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.0 4.2
330

38.1%

251

29.0%

242

27.9%

29

3.3%

15

1.7%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.0 4.2
319

36.8%

289

33.3%

179

20.6%

57

6.6%

23

2.7%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.0 4.1
317

36.6%

299

34.5%

182

21.0%

48

5.5%

21

2.4%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.1 4.3
338

39.0%

332

38.3%

144

16.6%

38

4.4%

15

1.7%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　専門科目 履修者数 34,631

回答者数 8,651

回答率 25.0%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.3 2.3
129

1.5%

689

8.0%

2,657

30.7%

3,744

43.3%

1,432

16.6%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.4

5,312

61.4%

2,379

27.5%

711

8.2%

117

1.4%

132

1.5%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.2 4.2
3,617

41.8%

3,505

40.5%

962

11.1%

378

4.4%

189

2.2%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.0 4.0
2,874

33.2%

3,773

43.6%

1,225

14.2%

547

6.3%

232

2.7%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.0 4.1
3,286

38.0%

3,407

39.4%

1,243

14.4%

446

5.2%

269

3.1%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
5,264

60.8%

2,480

28.7%

603

7.0%

198

2.3%

106

1.2%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.5
5,082

58.7%

2,540

29.4%

869

10.0%

106

1.2%

54

0.6%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.4 3.4
593

6.9%

2,633

30.4%

5,276

61.0%

131

1.5%

18

0.2%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.1 4.1
3,474

40.2%

3,177

36.7%

1,405

16.2%

393

4.5%

202

2.3%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.2 4.2
4,160

48.1%

2,717

31.4%

1,374

15.9%

249

2.9%

151

1.7%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.2 4.2
4,155

48.0%

2,909

33.6%

1,137

13.1%

301

3.5%

149

1.7%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.1 4.1
3,635

42.0%

3,272

37.8%

1,233

14.3%

356

4.1%

155

1.8%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.2 4.3
4,035

46.6%

3,047

35.2%

1,113

12.9%

301

3.5%

155

1.8%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　専門科目 履修者数 11,414

回答者数 2,354

回答率 20.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.4 2.3
54

2.3%

278

11.8%

708

30.1%

917

39.0%

397

16.9%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.4 4.4

1,349

57.3%

677

28.8%

221

9.4%

52

2.2%

55

2.3%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.0 4.2
911

38.7%

915

38.9%

332

14.1%

121

5.1%

75

3.2%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 3.9 4.0
687

29.2%

983

41.8%

416

17.7%

184

7.8%

84

3.6%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 3.9 4.1
793

33.7%

911

38.7%

407

17.3%

141

6.0%

102

4.3%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.4 4.5
1,369

58.2%

685

29.1%

197

8.4%

57

2.4%

46

2.0%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.4 4.5
1,286

54.6%

714

30.3%

291

12.4%

39

1.7%

24

1.0%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.4 3.4
177

7.5%

750

31.9%

1,385

58.8%

37

1.6%

5

0.2%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 3.9 4.1
824

35.0%

844

35.9%

484

20.6%

139

5.9%

63

2.7%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.1 4.2
1,013

43.0%

670

28.5%

507

21.5%

110

4.7%

54

2.3%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.1 4.2
1,027

43.6%

810

34.4%

369

15.7%

87

3.7%

61

2.6%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.1 4.1
911

38.7%

880

37.4%

392

16.7%

113

4.8%

58

2.5%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.1 4.3
988

42.0%

852

36.2%

335

14.2%

124

5.3%

55

2.3%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 １部　課程科目 履修者数 1,076

回答者数 278

回答率 25.8%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.2 2.3
5

1.8%

14

5.0%

71

25.5%

127

45.7%

61

21.9%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.5 4.4

172

61.9%

79

28.4%

24

8.6%

1

0.4%

2

0.7%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
168

60.4%

88

31.7%

19

6.8%

0

0.0%

3

1.1%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.4 4.0
152

54.7%

101

36.3%

17

6.1%

6

2.2%

2

0.7%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.3 4.1
142

51.1%

94

33.8%

30

10.8%

8

2.9%

4

1.4%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
186

66.9%

66

23.7%

19

6.8%

5

1.8%

2

0.7%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.5
192

69.1%

66

23.7%

17

6.1%

2

0.7%

1

0.4%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.2 3.4
9

3.2%

41

14.7%

226

81.3%

2

0.7%

0

0.0%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.4 4.1
163

58.6%

78

28.1%

27

9.7%

7

2.5%

3

1.1%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.4 4.2
171

61.5%

65

23.4%

35

12.6%

3

1.1%

4

1.4%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.6 4.2
202

72.7%

52

18.7%

17

6.1%

6

2.2%

1

0.4%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.5 4.1
167

60.1%

83

29.9%

20

7.2%

6

2.2%

2

0.7%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.6 4.3
194

69.8%

63

22.7%

17

6.1%

3

1.1%

1

0.4%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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2022年度2学期　授業改善アンケート	集計結果（科目種別）

区分 ２部　課程科目 履修者数 553

回答者数 144

回答率 26.0%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

選択式設問 5 4 3 2 1 その他

Q1 この科目の一週間の平均的な学習時間（予習・復習）はどれくらいですか？ - 2.0 2.3
0

0.0%

8

5.6%

22

15.3%

78

54.2%

36

25.0%

0

0.0%

Q2 この科目の授業にどれくらい出席していますか？（オンライン授業については，課題を学習した場合は出
席したと考える。） - 4.6 4.4

96

66.7%

42

29.2%

6

4.2%

0

0.0%

0

0.0%

0

0.0%

Q3 この科目の授業に積極的に臨めていますか？ - 4.5 4.2
81

56.3%

54

37.5%

8

5.6%

1

0.7%

0

0.0%

0

0.0%

Q4 この科目の授業内容を理解できていますか？ - 4.5 4.0
80

55.6%

59

41.0%

4

2.8%

1

0.7%

0

0.0%

0

0.0%

Q5 この科目の到達目標を知っていますか？ - 4.3 4.1
71

49.3%

53

36.8%

18

12.5%

1

0.7%

1

0.7%

0

0.0%

Q6 この科目の成績評価の方法・基準を知っていますか？ - 4.5 4.5
92

63.9%

39

27.1%

12

8.3%

0

0.0%

1

0.7%

0

0.0%

Q7 この科目の授業内容はシラバスに沿って行われていますか？ - 4.6 4.5
91

63.2%

42

29.2%

11

7.6%

0

0.0%

0

0.0%

0

0.0%

Q8 この科目の難易度についてどう思いますか？ - 3.1 3.4
2

1.4%

16

11.1%

122

84.7%

4

2.8%

0

0.0%

0

0.0%

Q9 担当教員はこの科目への積極的な参加や自発的な学修を促すように工夫していますか？ - 4.5 4.1
79

54.9%

55

38.2%

9

6.3%

1

0.7%

0

0.0%

0

0.0%

Q10 担当教員は質問や相談の対応およびフィードバックを適切に行っていましたか？ - 4.5 4.2
89

61.8%

43

29.9%

10

6.9%

1

0.7%

1

0.7%

0

0.0%

Q11 この科目は将来何らかの形で役に立つと思いますか？ - 4.6 4.2
99

68.8%

35

24.3%

9

6.3%

1

0.7%

0

0.0%

0

0.0%

Q12 この科目によって考える力（課題に対して自分なりの答えを見出す力）が養われましたか？ - 4.6 4.1
95

66.0%

43

29.9%

6

4.2%

0

0.0%

0

0.0%

0

0.0%

Q13 この科目の総合評価を５段階で選択してください。 - 4.6 4.3
99

68.8%

34

23.6%

9

6.3%

1

0.7%

1

0.7%

0

0.0%

自由記述式設問 5 4 3 2 1 その他

Q14 この科目の授業内容・方法について良かった点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

Q15 この科目の授業内容・方法について改善を望む点があれば記入してください。 選択式設問ではないため、表示できません

回答選択肢
【Q1】５:	4時間以上	４:	2時間〜4時間未満	３:	1時間〜2時間未満	２:	1時間未満	１:	全くしていない
【Q2】５:	全て出席	４:	9割程度	３:	7割程度	２:	5割程度	１:	4割以下
【Q3〜Q7，Q9〜Q12】５:	そう思う	４:ややそう思う	３:	どちらともいえない	２:	あまりそう思わない	１:そう思わない
【Q8】５:	高すぎる	４:	高い	３:	ちょうどよい	２:	低い	１:	低すぎる
【Q13】５:	良い	４:	どちらかといえば良い	３:	どちらともいえない	２:	どちらかといえば良くない	１:	良くない
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